

СЕГОДНЯ — 110-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Трудящиеся района ударным трудом ознаменовали Всесоюзный коммунистический субботник

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

22

АПРЕЛЯ

1980 г.

№ 49 (8407)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Сверя шаг по Ильичу

С БОЛЬШИМ подъемом и гордостью за пройденный славный путь встречают юбилей — вождя труженики района. Повсеместно на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, в организациях прошли торжественные собрания трудящихся, посвященные славной дате. Вчера в районном Доме культуры с докладом «Революционное знамя нашей эпохи» выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. ИВАНОВ.

Владимир Ильич Ленин, отметил докладчик, на протяжении всей жизни был тесно связан с народом, с рабочими и крестьянами. Он постоянно чувствовал характер настроений основных классовых сил в стране и в соответствии с этим разрабатывал стратегию и тактику Коммунистической партии по вопросам политического и экономического развития Советского государства.

Глубокие чувства советских людей к Ленину выражены в словах Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев: «Ленин дорог нам не только потому, что он — знамя нашей революции; основатель нашей партии, строитель первого в мире социалистического государства. Он нам дорог и близок еще и потому — и, может быть, особенно потому, — что его острый творческий ум и непобедимая логика, глубина анализа и смелость выводов и действий, его неукротимая страсть революционера и, вместе с тем, величайшая человечность, простота и чуткость — все это было и будет для нас ориентиром в жизни, бесценной опорой и помощью в сегодняшних делах».

Большой политический и трудовой подъем среди тружеников области вызвало постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области», в котором предусмотрены крупные меры по развитию в одиннадцатой пятилетке всех отраслей народного хозяйства.

Новый мощный импульс деятельности нашей партии, советского народа придала подготовка к ленинскому юбилею. Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически — стало основой всей нашей деятельности.

Промышленные предприятия района досрочно выполнили плановые задания по производству и реализации продукции. Наиболее высоких показателей добились ПМК-538, маслодельно-сыродельный завод, льнозавод. Успешно справились с выполнением плана ремонтный завод, УПП ВОГ. По итогам первого квартала текущего года району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Неплохо поработали в первом квартале этого года и работники сельского хозяйства, выполнившие обязательства по продаже государству молока и мяса. Большой вклад внесли животноводы колхозов «Красный Октябрь», «Вперед».

Славными делами встретили ленинский юбилей труженики района.

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ХРОНИКА СУББОТНИКА

Тысячи жителей нашего города и района вышли в минувшую субботу в радостном, приподнятом настроении на коммунистический субботник.

По предварительным данным, в этот день трудилось около 16 тысяч человек — абсолютное большинство трудоспособного населения.

Самоотверженным трудом доказали опочане уважение к замечательной традиции Страны Советов, свою готовность нести дальше эстафету Великого почина.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЖДАНОВА

Раньше всех коммунистический субботник в колхозе имени Жданова начали механизаторы Павел Алексеевич Васильев, Евгений Семенович Иванов, Геннадий Павлович Смородин. Они выеха-

ли на пахоту почвы под посев яровых культур. Это не первый день работы трактористов в поле. Условия труда нелегкие, но механизаторы нормы пахоты выполняют.

ФИЛИАЛ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕВЕР»

Превратить «красную субботу» в день наивысшей производительности труда! — под таким лозунгом работал 19 апреля коллектив филиала. Многие рабочие перевыполнили дневные задания. Среди них — ткачи-

ха В. В. Антонова, выполнившая норму выработки на 130 процентов, крутильщица Н. Н. Михайлова и сновальщица Е. Г. Осипова, перевыполнившие производственные задания на 40 процентов.

ХЛЕБОКОМБИНАТ

Сверх задания изготовить 150 килограммов хлебоуловочных изделий и 120 декалитров безалкогольных напитков — такое обязательство взяли на себя труженники этого коллектива. В

целом на предприятии в день субботника было произведено продукции на 5 тысяч рублей. В фонд десятой пятилетки перечислено около 500 рублей.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

В этом хозяйстве начались весенние полевые работы. Механизаторы А. П. Семенов и И. А. Дмитриев

на тракторах ДТ-75 вспахали по 7 гектаров каждый. Колхозные механизаторы намерены ускорить темпы.

РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД

Высокой производительности труда добилась бригада сборщиков двигателей автомашины ГАЗ-51, руководит которой Е. В. Яковлев: В день коммунистического субботника этот коллектив перекрыл дневную норму выработки и собрал одиннадцать двигателей.

Активное участие в субботнике приняла бригада обрубщиков литейного участка под руководством П. В. Дундуковского. Этот небольшой коллектив, состоящий из восьми человек, добился отличного результата в работе, обрубив 1800 деталей.



В. И. Ленин. Москва, октябрь 1918 года.

Фотохроника ТАСС.

НЕОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ

Цех № 2 Красногородской швейной фабрики. Около 180 человек пришли на свои рабочие места, чтобы встать на ударную трудовую вахту, посвященную 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Все казалось, как и всегда. Ровный шум швейных

машин, привычные технические операции. Только нет, не похож был этот день на другие. Люди работали с радостным, приподнятым настроением, стремились сделать как можно больше. Плечом к плечу трудились опытные производственники и молодежь. Трудились отменно, показывая высокую выработку.

Ударным трудом ознаменовали этот день швей-мотористки А. И. Семенова, Л. С. Фомичова, комсомолка Л. С. Беляева и другие. Наивысшей производительности труда добилась смена по пошиву мужских курток, возглавляет которую А. Н. Васильева.

19 апреля коллектив цеха изготовил продукции на семь тысяч рублей. Более 400 рублей перечислено в фонд десятой пятилетки.

Л. КАПУСТИНА, секретарь партийной организации.



МОСКВА. Красная площадь. К Ленину.

Фото В. Зуфарова.

(Фотохроника ТАСС).

ЛЕНИН И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ.

**ТОВАРИЩ ЛЕНИН, ПО ФАБРИКАМ
ДЫМНЫМ,
ПО ЗЕМЛЯМ, ПОКРЫТЫМ И СНЕГОМ
И ЖИВЬЕМ,
ВАШИМ, ТОВАРИЩ, СЕРДЦЕМ И ИМЕНЕМ
ДУМАЕМ, ДЫШИМ, БОРЕМСЯ И ЖИВЕМ!**

ВЕРНАЯ СМЕНА

Большой праздник отмечает сегодня советский народ — 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Для нас, молодого поколения, имя Ленина так же дорого и свято, как и для людей всех возрастов.

Чем мы, молодые, можем доказать свою преданность ленинским идеям, готовность следовать курсом, начертанным Владимиром Ильичем? Конечно, своими делами, своими успехами в труде.

Принимая индивидуальные и коллективные социалистические обязательства, каждый комсомолец нашего предприятия старался реально взвесить свои возможности, оценить свои силы, чтобы сегодня, в день рождения В. И. Ленина, можно было сказать: мы потрудились с честью.

Пять комсомолок выполнили личные пятилетки. Это регулировщица Алла Дмитриева, намотчицы Ольга Петрова и Алла Иванова, вязальщицы Татьяна Звонус и Наталья Ермолаева.

Отлично трудится коллектив комсомольско-молодежной бригады имени XVIII съезда ВЛКСМ, где комсоргом кандидат в члены партии, ударник коммунистического труда Таисия Михайлова. Девушки работают на конвейере, поэтому здесь, как нигде, должна быть слаженность, четкость в работе, взаимное понимание и выручка. Ежемесячно выполняет бригада задания на 115—120 процентов.

Достоинством соперником бригады вязальщиц является коллектив трансформаторного участка, выполнивший уже пятилетнее задание. В этой бригаде семнадцать комсомольцев, которые, безусловно, задают тон в работе.

Надежда Матвеева, Тамара Владимировна, Наталья Иванова, Вера Прокофьева и другие девушки работают со значительным опережением графика. Встав на трудовую вахту в честь ленинского юбилея «11 ударных декад», коллектив цеха перевыполняет месячные задания на 20—30 процентов. По итогам социалистического соревнования бригада намотчиц не раз занимала первое место.

Репортуя своим старшим товарищам — коммунистам о подготовке комсомольской организации к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, мы не без гордости называли такие цифры: среди комсомольцев предприятия 15 ударников коммунистического труда, 5 победителей социалистического соревнования «Лучший по профессии», трое награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник 10-й пятилетки».

О. ПОВАРОВСКАЯ,
член комитета комсомола
Опочечного отделения
Псковского завода.



На стенде «Ветераны лесхоза» среди других есть и фотография А. И. Сидорова. Почти два десятилетия трудится Анатолий Иванович лесником Глубоковского лесничества, охраняет и приумножает богатства природы. Как честного и добросовестного работника знают в коллективе коммуниста Сидорова. Товарищи доверили ему возглавить группу народного контроля. И не ошиблись.

Глубоковское лесничество — одно из передовых в лесхозе. И большой вклад в дела своего коллектива вносит лесник А. И. Сидоров — кавалер ордена Ленина.

НА СНИМКЕ: А. И. Сидоров.

Кавалер ордена Ленина



К юбилею ВОЖДА

В ПМК-538 широко вернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив успешно справился с выполнением хозяйственного задания по объему строительно-монтажных работ.

По Опочечному району план по генподряду выполнен на 106,2 процента, том числе собственными силами — на 117,8 процента. На объектах сельского строительства произведено работ сверх плана на сумму восемь тысяч рублей.

За успехи в первом квартале коллектив ПМК награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС и райисполкома. Это обязывает строителей трудиться еще лучше.

КАК САМЫЙ СВОЙ БОЛЬШОЙ И СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ОТМЕЧАЮТ советские люди юбилей Владимира Ильича Ленина. С его именем связаны все успехи нашей державы. Вот уже седьмой десяток лет пошел с того времени, как залп «Авроры» возвестил о начале новой эпохи, как прозвучали незабываемые ленинские слова: «Революция совершилась».

СОБЫТИЯ тех далеких дней и сейчас еще ожидают в моей памяти, поскольку такое никогда не забудется. Свою судьбу с ленинской партией я связал еще в 1919 году, когда на молодую Советскую республику наступали со всех сторон интервенты. Вместе со своими товарищами, матросами-кронштадтцами, я защищал Петроград от банд Юденича. И здесь, на передовой, член партии с 1917 года матрос Покатилов вручил мне партийный билет.

Мы, выходцы из бедняцких и рабочих семей, сердцем чувствовали правду, которую несли в массы партия Ленина. И нет ничего удивительного в том, что за эту правду мы шли, как говорится, и в огонь, и в воду, боролись за свое светлое будущее. Простые и ясные лозунги революции доходили до каждого трудящегося. А за то, чему веришь крепко, всегда борешься сознательно. Вера окрыляет силы.

Эта вера в правоту ленинских идей и помогла нам выстоять в борьбе против контрреволюции и интервенции, она же вселила в нас силы и в годы, когда партия провозгласила курс на индустриализацию, а затем и коллективизацию страны. На разных участках партийного и хозяйственного строитель-

ства довелось мне побывать за свою долгую жизнь. Но где бы ни приходилось трудиться, повсюду я старался честно нести звание члена Коммунистической партии, добросовестно выполнять свой долг перед Родиной.

В 1926 году по рекомендации обкома партии меня направляют председателем волисполкома в Устюжнинский уезд, на Вологодщине. Здесь же позднее я работал заведующим структурным отделом уисполкома. Советская работа сменилась партийной — по приезде в Ленинград был избран секретарем парторганизации одного из заводов города.

Тридцатые годы — это время грандиозного строительства, охватившего всю страну. Кадры решали все. Но нужны были грамотные люди. Приходилось учиться заново. В составе партийной тысячи меня направляют на учебу в институт прядильных культур. Удалось прочесть только три года.

Перед нами выступал С. М. Киров. Он говорил о той высокой ответственности, которая возлагается партией на коммунистов. Вслушиваясь в слова руководителя областной организации, каждый из нас мысленно уже был в новых местах, решал про себя, как сделать так, чтобы оказанное доверие оправдать.

И вот Новоржев. Здесь в тридцать третьем был организован совхоз «Штицтреста», руководить которым послали меня. Три года я работал директором совхоза, а затем был переведен на должность председателя райисполкома.

Великая Отечественная война застала меня на посту управляющего местным отделением Госбанка. Пришлось срочно эвакуировать все материальные ценности в тыл, в Поволжье. И только после окончания войны меня командировали вновь в распоряжение Калининского обкома партии.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА — НАШ РУЛЕВОЙ

Иванович Цветков. О своей бригаде, или, как говорят на фабрике, комплекте. О своих товарищах по работе. На вопрос, что помогает работать хорошо, Людмила Алексеевна ответила просто: «Пример других ткачих».

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, пример других вдохновляет, вызывает желание включиться в соревнование с ними, встать в первые ряды. Социалистическое соревнование, считает Решетова, играет огромную роль в повышении трудовой активности рабочих. На предприятии его организации уделяется серьезное внимание. Ежемесячно подводятся итоги трудового соперничества, поэтому всегда есть

Выжженные деревни, развалины городов — вот что представляли места, освобожденные от гитлеровцев. Все надо было начинать сначала, буквально собирать по кирпичику. Так и построили в Новоржеве первое каменное здание, где разместился банк.

Последние тринадцать лет перед уходом на пенсию трудился в должности управляющего Крулихинским отделением совхоза «Красный фронтвик». А до этого был директором в совхозе «Форпост» Невельского района, совхозе «Ударник» Бежаничского. Времена были трудные. И все же, несмотря на все трудности, люди трудились самоотверженно, знали, что только их усилия помогут вывести страну из тяжелого положения, вновь наладить хорошую жизнь.

Из года в год улучшались условия работы. Больше стало поступать техники, удобрений. А после мартовского пленума ЦК КПСС и совсем сельское хозяйство пошло в гору. Через несколько лет мы уже собирали по двадцать и более центнеров зерна, картофеля — до двухсот. И все это стало возможным потому, что партия провозгласила подъем сельского хозяйства всенародной задачей.

Учиться жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически зовет партия.

В единстве партии и народа — залог наших давнейших свершений.

И. ТРУСОВ,
персональный пенсионер.

● ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ТКАЧИХА

В КАБИНЕТ мастера вошла женщина. На вид лет сорок. Красивое лицо с правильными чертами, спокойные и умные глаза. Узнав, зачем ее позвали, немного смутилась: ведь не одна она передовая производственница, многие хорошо работают.

Мастер смены Н. И. Цветков представил Людмила Алексеевна Решетова, ткачиха филиала производственного объединения «Се-

вер»: Разговорились. — Знаете, — сказала Людмила Алексеевна, — у меня в апреле своеобразный юбилей — 20 лет работы на фабрике. Пролетели эти годы незаметно, как будто только вчера впервые переступила порог цеха.

На мои вопросы Л. А. Решетова отвечала неторопливо, обдумывая каждое слово. Больше говорила о других, чем о себе. О смене, которой руководит Николай

Иванович Цветков. О своей бригаде, или, как говорят на фабрике, комплекте. О своих товарищах по работе.

На вопрос, что помогает работать хорошо, Людмила Алексеевна ответила просто: «Пример других ткачих».

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, пример других вдохновляет, вызывает желание включиться в соревнование с ними, встать в первые ряды. Социалистическое соревнование, считает Решетова, играет огромную роль в повышении трудовой активности рабочих. На предприятии его организации уделяется серьезное внимание. Ежемесячно подводятся итоги трудового соперничества, поэтому всегда есть

ориентир для рабочих — показатели передовиков. А на фабрике есть на кого равняться. Выполнили личную пятилетку Н. К. Заводская, Т. И. Васильева, А. Н. Аристова, В. Ф. Берестина, М. Я. Евдокимова, А. Д. Кузьмина.

Людмила Алексеевна Решетова тоже поддерживает почин: выполнить задание десятой пятилетки досрочно. И слово свое сдержала.

— В моих успехах большую роль играет опыт, — рассказывает ткачиха. — Но я считаю, далеко не уйти без постоянного совершенствования мастерства. Мы учимся друг у друга, итересуемся всем новым, передовым.

Ж...
Л...
зервом...
тии. Л...
тели в...
нистов...
доказа...
говоря...
не рад...
либо в...
отверж...
льзу к...
П...
Райо...
органи...
ном го...
для вс...
и член...
четыре...
ди них...
предст...
ции. Д...
мы уч...
чества...
венно-...
ность...
щеобр...
товки...
Стал...
партии...
извод...
ВОГ Л...
шов...
ник, а...
ник. П...
шлого...
нил за...
одног...
доброс...
челты...
являет...
ретаря...
ганиза...
ной г...
штаба...
жетко...
Дан...
сомол...
льхоз...
лавиц...
ло дву...
шофер...
ции, в...
по...
де...
ор...
де...
вс...
дя...
му...
Вза...
ность...
коллек...
ют в...
неско...
вала...
все г...
подде...
дом т...
преод...
На...
нию, за...
кан...
но, ч...
на то...
У...
но пр...
сти, в...
вовал...
не бл...
собой...
котор...
быстр...

НАШЕ ЗНАНИЕ — СИЛА И ОРУЖИЕ.

С ОРДЕНОМ ЛЕНИНА НА ГРУДИ

САМАЯ ВЫСОКАЯ НАГРАДА

БОЛЕЕ сорока лет назад первый раз сел за рычаги трактора Николай Иванович Титов. В 1938 году при первой Опочечкой МТС были организованы курсы всеобщего обучения, где Николай Иванович и получил знания о технике. Тогда, еще молодому пареньку, доверили первенца отечественного тракторостроения — ХТЗ.

Около двух лет работал он в колхозе «Строитель» трактористом. В 1940 году его призвали в ряды Советской Армии.

енном госпитале — не проходит без его увольнения в запас по состоянию здоровья.

ВЕРНУЛСЯ бывший фронтовик в родное село, а от деревни остались обгоревшие трубы и кирпичные развалины домов. Но как бы ни было больно солдатскому сердцу видеть эту картину, пришлось заново поднимать разрушенное войной хозяйство, строить новую жизнь.

В эти дни ветеран полей вновь проверяет готовность своей техники к посевной. Этой весной и летом, как и прежде, Н. И. Титов намерен провести полный комплекс полевых работ.

Имея богатый трудовой опыт и первоклассное знание техники, старейший рабочий совхоза охотно делится секретами своего мастерства с товарищами по работе. С отцовской заботой помогает молодежи в освоении профессии механизатора. Почти ежегодно у него стажируются молодежь, желающая овладеть этой профессией.

В начале весны этого года, перед сдачей экзаменов, В. М. Лещиков и Н. И. Пуховик познвали тонкости мастерства рабочего.

ГЛАВНЫМ секретом своих успехов Николай Иванович считает то, что он приобрел специальность, которая больше всех пришлась по душе. И как часто любит говорить он, если бы я не имел дело с профессией механизатора, то на каком-либо другом участке работ, наверное, не добился бы таких результатов. А пахать землю и выращивать хлеб буду, пока хватает сил и здоровья.

И еще очень хорошие слова сказал Николай Иванович в беседе с нами: — Последнее время и по радио, и в газетах большое внимание уделяется вопросу профориентации среди нашей молодежи. Помоему, так: если человек не получает удовольствия от своего труда, пусть не всегда легкого, то это несчастный человек. Ведь главное, чтобы каждый чувствовал: его труд нужен другим, что он приносит государству и обществу пользу. Это и есть самая высокая награда.

В. УШАКОВ.



ВОИНА Николая застала в Кройштадте. Окончив военные курсы с присвоением звания старшего сержанта, он был направлен в состав морской бригады, которая вела оборонительные бои под Ленинградом.

Много трудностей выпало на солдатские плечи. Враг рвался к городу Ленина. Нередко приходилось в день отражать до десятка ожесточенных атак гитлеровцев. Еще более усложняло обстановку то, что действия боевых частей проходили в условиях блокады.

За время боевых действий Николай Иванович был трижды ранен, особенно серьезно под Лугой. О том, как воевал старший сержант Титов, говорят многие боевые награды. После долгого лечения в во-

енном госпитале — не проходит без его увольнения в запас по состоянию здоровья.

УЖЕ пять лет как Николай Иванович является пенсионером и одновременно продолжает трудиться механизатором. Ни одна из сельскохозяйственных кампаний года

та народных депутатов, где она сейчас входит в состав одной из постоянных комиссий. И доверие своих товарищей Людмила Алексеевна оправдывает.

КОГДА я вышла из цеха, показалось, что меня оглушила тишина. И вспомнились слова Людмилы Алексеевны, которые я скорее понимала по губам, чем слышала:

— К шуму надо привыкнуть. Мне как-то не по себе, когда в цехе тихо, не работают станки.

Для человека, двадцать лет отдавшего любимой работе, грохот ткацких станков это трудовая мелодия этой жизни.

Н. ПАВЛОВА.

ивался права быть занесенным на Доску почета.

Евдокия Сергеевна Андреева работает в отделении Псковского завода вязальщицей схемного кабеля. Она успешно совмещает ударный труд с учебой в Ленинградском электротехническом институте связи. Как победитель социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, Евдокия Андреева была удостоена права сфотографироваться в Квартале-музее В. И. Ленина у развешенного знамени областной комсомольской организации. Решила на всю жизнь

ЖИЗНЬ Молодежи

ЛЕНИНСКИЙ комсомол является надежным резервом и помощником партии. Лучшие его представители встанут в ряды коммунистов. Это те, кто на деле доказал, что идет в партию, говоря ленинскими словами, не ради получения каких-либо выгод, а во имя самоотверженной работы на пользу коммунизма.

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ

Районная комсомольская организация в этом юбилейном году дала рекомендации для вступления в кандидаты и члены партии двадцати четырем своим членам. Среди них рабочие, колхозники, представители интеллигенции. Давая рекомендации, мы учитывали деловые качества человека, его общественно-политическую активность, степень идейной и общеобразовательной подготовки.

Стал кандидатом в члены партии шофер учебно-производственного предприятия ВОГ Василий Иванович Ляшов. Это хороший труженик, активный общественник. Плановое задание прошлого года Василий выполнил за десять месяцев, неоднократно награждался за добросовестный труд почетными грамотами. Ляшов является заместителем секретаря комсомольской организации, редактором стенной газеты, председателем штаба «Комсомольский проектор».

Дана рекомендация комсомольцу объединения «Сельтехника» Петру Николаевичу Александрову. Около двух лет работает Петр шофером в этой организации, но уже дважды доста-

связать свою судьбу с Коммунистической партией и учительница школы-интерната Зинаида Лаврентьевна Егорова. Человек живого ума, неиссякаемой энергии, она, как говорится, всегда в гуще общественной жизни. Зинаида Лаврентьевна является председателем совета молодых учителей, секретарем учительской комсомольской организации, инициатором и участницей многих мероприятий, проводимых районной комсомольской организацией.

Стал кандидатом в члены партии и механизатор совхоза «Опочечкий» Владимир Алексеевич Петров. В прошлом году на весеннем севе комсомольско-молодежное звено, которое он возглавлял, показало очень высокую выработку.

Встать в ряды партии в ленинском юбилейном году — это большая честь и большая ответственность. Мы уверены, что каждый комсомолец, получивший рекомендацию районной комсомольской организации, будет достойно носить высокое звание коммуниста.

В. МАГЕРА, первый секретарь райкома ВЛКСМ.

„Задача Союза молодежи — поставить свою практическую деятельность так, чтобы участь, организуясь, борясь, эта молодежь воспитывала бы себя и всех тех, кто в ней видит вождя, чтобы она воспитывала коммунистов.“

(В. И. Ленин)

Взаимопомощь, слаженность, взаимовыручка в коллективе очень помогают в работе. Вспоминаю, как несколько лет назад осваивала новые станки. Не сразу все получалось, но чувство поддержки работающих рядом ткачих помогло быстрее преодолеть трудности. Наша беседа, к сожалению, была недолгой. Обед заканчивался, и было件件, что Людмила Алексеевна торопится в цех. У станков она совершенно преобразилась. Сквозняк, которая немного чувствовала в разговоре, как не бывало. Я увидела перед собой энергичную женщину, которая работала умело, быстро,

Вырабатываемые Решетовой технические ленты — продукция в числе сложного ассортимента. Поэтому вместо четырех станков Людмила Алексеевна обслуживает сейчас три.

В грохоте работающих станков разговаривать трудно, но Людмила Алексеевна пытается перекричать шум. На рабочем месте она чувствует себя уверенно и ей хочется передать свою любовь к работе, заинтересовать ею непосвященного в ткацком деле человека.

Для достоверного работа ткачихи кажется виртуозной, требующей необычайной сноровки и внимательности. Тысячи движущихся

ниток, и за каждой нужно уследить.

Вот Людмила Алексеевна останавливает один станок: надо заменить шпулю. Кажется, за это время глазок не успел моргнуть, а станок снова работает. Ни одного лишнего движения.

Решетова согласно кивает головой: да, рациональное использование рабочего времени — один из путей повышения производительности труда. Лишние, ненужные движения ведут к потерям секунд, минут...

ТАК работает одна из передовых ткачих фабрики, ударник коммунистического труда Л. А. Решетова. Человек современный, в широком смысле слова.

Людмила Алексеевна доказывает это не только трудом, но и своей жизненной позицией, своим отношением к интересам коллектива. Она не может быть в стороне от общественной жизни фабрики. В профсоюзном комитете возглавляет комиссию по труду и зарплате. Входит в совет профилактики, работу в котором считает очень ответственной. Ведь строгая трудовая дисциплина, высокие моральные качества человека — один из важнейших факторов высокой эффективности труда всего коллектива.

Уважают на фабрике Л. А. Решетову. Поэтому и выдвинули ее кандидатуру в депутаты районного Сове-

та народных депутатов, где она сейчас входит в состав одной из постоянных комиссий. И доверие своих товарищей Людмила Алексеевна оправдывает.

КОГДА я вышла из цеха, показалось, что меня оглушила тишина. И вспомнились слова Людмилы Алексеевны, которые я скорее понимала по губам, чем слышала:

— К шуму надо привыкнуть. Мне как-то не по себе, когда в цехе тихо, не работают станки.

Для человека, двадцать лет отдавшего любимой работе, грохот ткацких станков это трудовая мелодия этой жизни.

Н. ПАВЛОВА.

СЕГОДНЯ НА РОДИНЕ ИЛЬИЧА

УЛЬЯНОВСК! В дружной семье наших городов он особенно дорог советским людям: это родина Владимира Ильича Ленина, гениального вождя и учителя трудового человечества, основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Этот город на крутом волжском берегу привлекает к себе миллионы людских сердец. Из разных мест земли приходят сюда люди, чтобы побывать в местах, где родился, рос, учился и готовил себя к борьбе за народное счастье великий вождь революции.

ПОЗДНЯЯ нынче весна в Ульяновске. С широкими просторами Волги, скыванной еще мощным, но уже потемневшим под апрельским солнцем льдом, дует нередко пронзительный ветер, по утрам крутые волжские откосы скрывает густой туман. Но с каждым днем в этом городе все больше становится тепла и солнца, и к полудню яркие его лучи празднично высвечивают многочисленные лозунги, транспаранты, среди которых особенно часто встречается один: «Достоинно встретим 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина!».

Многолюдно в эти дни в ленинских местах Ульяновска. Одна за другой идут экскурсии в беломраморный Ленинский мемориальный центр, сооруженный по решению Советского правительства в 1970 году к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Во дворике мемориала стоят два ленинских домика. В одном из них 10 (22) апреля 1870 года родился вождь мирового пролетариата В. И. Ульянов (Ленин). В другом, каменном двухэтажном, Ульяновы жили в 1870—1871 годах. Сейчас в этом доме экспонируются подарки трудящихся родины Ленина — городу Ульяновску.

Рядом со зданием мемориала стоит третий домик раннего детства Владимира Ильича, где жили Ульяновы в 1871—1875 годах. Сейчас здесь открыта Квартира-музей семьи Ульяновых. Напротив этого дома установлен памятник матери Ленина — Марии Александровне Ульяновой с маленьким Володей (автор памятника московский скульптор П. И. Бондаренко).

Но с особым трепетом советские люди переступают порог Дома-музея В. И. Ленина, расположенного на улице Ленина в доме № 58. Это главный мемориальный ленинский памятник Ульяновска. Здесь, в этом доме, Владимир Ильич жил почти 9 лет — с августа 1878 года до июня 1887 года. Дом-музей В. И. Ленина воссоздает бытовую обстановку, в которой прошли детство и ранняя юность Володи Ульянова, помогая глубже понять, что одним из факторов формирования В. И. Ленина, как человека и революционера, была обстановка демократической, передовой семьи Ульяновых. Именно здесь, в этом доме, начинались складываться основные черты ленинского характера: честность, принципиальность и твердость, простота и скромность, необычайная работоспособность и глубоко сердечное отношение к людям труда.

Неоценимую помощь в создании Дома-музея В. И. Ленина в Ульяновске оказали сестры В. И. Ленина Анна Ильинична и Мария Ильинична, а также брат Дмитрий Ильич. В доме десять небольших комнат, в одной из них представлена документальная экспозиция, а в остальных воссоздана мемориально-бытовая обстановка семьи Ульяновых. Мария Ильинична Ульянова, сестра Ильича, посетив музей в



1936 году, записала свои впечатления так: «Приятно было побывать на старых родных местах, где прошло детство Владимира Ильича и где жила вся наша семья. Музей... так живо переносит



к старым, давно прошедшим годам. Пусть молодое поколение изучает не только богатое литературное наследие Ленина, но изучает и как человека, великого основоположника нашей партии. Музей помогает в этом».

А в соседних домах идут строительные работы — ведется реставрация части улицы, которая в ближайшее время станет музеем под открытым небом. На этой улице, по которой Володя Ульянов с ребятами бегал вниз к реке Свияге купаться и кататься на лодке, будут восстановлены все сооружения в том виде, какой они имели при жизни Ульяновых.

На улице вместо асфальта будет, как и раньше, булыжная мостовая, на деревянных домах восстановят все вывески: на лавках, магазинах, какие были здесь более века назад. Один дом, примыкающий к Дому-музею, уже отреставрирован, в нем разместятся хозяйственно-бытовые отделы музея.

Более чем за полвека существования Дома-музея

В. И. Ленина его посетило свыше 10 миллионов человек. В 1973 году за большую работу по пропаганде ленинских идей, по коммунистическому воспитанию трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина Дом-музей награжден орденом Октябрьской Революции.

В эти дни здесь особенно многолюдно. «Только в марте в Доме-музее В. И. Ленина, — говорит его заве-

дующая Л. С. Руднева, — побывало свыше 33 тысяч человек, и с каждым днем людской поток сюда нарастает. В прошлом году мы приняли более 500 тысяч экскурсантов, нынче их будет не меньше, а больше — ведь год юбилейный, ленинский».

Идут и идут люди из комнаты в комнату скромного дома Ульяновых, внимательно слушают рассказ экскурсовода, подолгу всматриваются в ленинские реликвии. И многие, очень многие, уходя отсюда, оставляют записи в книге впечатлений, выражая свою горячую любовь к Ильичу, неистребимую веру в торжество его идей. Таких записей тысячи. Но одну из них сотрудники музея берегут особенно и нередко цитируют ее в своем экскурсионном рассказе. Это запись, сделанная Л. И. Брежневым несколько лет назад при посещении Дома-музея В. И. Ленина: «Великий коммунист мира рос и мужал в этом доме, хранящем драгоценные реликвии его юности. Образ жизни дружной семьи Ульяновых волнует своей простотой, одухотворенностью широтой общественных интересов. Здесь Владимир Ильич начал свой титанический путь революционера и борца за коммунистическое будущее человечества».

Посещение родины Ленина забываемо для каждого, кто побывал здесь. Тысячи людей из разных стран мира приходят сюда, чтобы трепетно прикоснуться к миру великих идей и дел Ильича, к удивительному миру семьи Ульяновых — семьи революционеров, семьи, давшей миру бессмертного Ленина.

В. БОЗЫРЕВ,
член Союза журналистов СССР.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: памятник матери Ленина Марии Александровне Ульяновой с Володей у Квартиры-музея семьи Ульяновых.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: памятник Володе Ульянову-гимназисту во дворе средней школы № 1 (бывшей Симбирской гимназии).
Фото автора.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК
14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.45 — «Счастливое детство». Концерт. 16.25 — «Твоя ленинская библиотека». 16.55 — Л. Бетховен, Соната № 9 для скрипки и фортепиано. 17.30 — Новости. 17.40 — «Молодой балет Новосибирска». Телефильм. 18.10 — «Псковщина». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Передовой опыт — всенародное достоинство». 19.35 — «Ленин в сердце моем». Концерт. 20.00 — Премьера документального фильма «Ленин и время». 21.00 —

«Время». 21.35—23.35 — Кубок Швеции по хоккею. Сборная Швеции — сборная Канады.

23 АПРЕЛЯ, СРЕДА

16.10 — Чемпионат Европы по классической борьбе: 16.45 — «Экран народного контроля». 17.15 — Новости. 17.25 — «Пятилетний рубеж взят». 17.45 — «Жизнь науки». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К 60-летию Азербайджанской ССР и Коммунистической партии Азербайджана. 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыкальная жизнь». 22.45 — «Сегодня в мире».

ОПОЧЕЦКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 5

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1980—1981 УЧЕБНЫЙ ГОД

для обучения по специальностям:

тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля категории «С».

Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов. Срок обучения 3 года.

Окончившие училище получают диплом о среднем образовании, дающий право для поступления в высшие учебные заведения.

Поступившие в училище обеспечиваются формой одежды, бесплатным питанием, стипендией.

Во время производственной практики выплачивается вся заработанная сумма.

Комбайнер-шофер.

Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов. Срок обучения 8 месяцев.

Поступившим в училище выплачивается стипендия в размере 96 рублей.

Училище имеет хорошую учебно-производственную базу, общежитие, столовую, все необходимое для организации культурного отдыха.

Поступающие в училище подают следующие документы: заявление на имя директора училища; свидетельство о рождении и образовании; характеристику; медицинскую справку (по форме № 286); 6 фотографий размером 3х4; справку с места жительства.

Адрес училища: г. Опочка, совхоз «Красный фронтвик», ул. Парковая, дом 35, ССПТУ-5 (проезд автобусом РСУ-ССПУ-5).

НА ЯРМАРКУ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ!

27 апреля 1980 года на колхозном рынке г. Лудза **ПРОВОДИТСЯ** весенняя ярмарка. В продаже в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары, кондитерские и кулинарные изделия, полуфабрикаты. Будет организована продажа швейных товаров и обуви по сниженным на 50 процентов ценам.

Кроме того, на ярмарке будет организована выставка-продажа «Товары для садовода», где можно будет приобрести мелкий сельскохозяйственный инвентарь, удобрения, рабочую одежду, обувь и другие товары.

Ярмарка работает с 8 часов. В гг. Лудза, Карсава, Зилупе с 9 до 15 часов будут открыты все промтоварные магазины.

Правление райпо.

Заготконторе райпо

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на изготовление картофельных ящиков.

Администрация.

Опочечкой райсельхозтехнике ТРЕБУЕТСЯ

экскаваторщик на новый экскаватор ЭО-2621А на шасси МТЗ.

Семенной инспекции ТРЕБУЕТСЯ

шофер на легковую автомашину ИЖ-2715. Обращаться: управление сельского хозяйства, 2-й этаж.

КИНО

«МАЯК»

22—23 апреля

Новый художественный фильм «**РАННИЕ ЖУРАВЛИ**» Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 апреля

Художественный фильм «**МОЛОДАЯ ЖЕНА**» Начало в 18 и 20 часов.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 707. Тираж 7243.